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About us 
Το Κέντρο Διοτίμα είναι μια γυναικεία μη κερδοσκοπική οργάνωση με
δράση από το 1989, εξειδικευμένη σε ζητήματα έμφυλης ισότητας. 

Όραμα μας είναι η προάσπιση των έμφυλων δικαιωμάτων και η
προώθηση ενός κόσμου έμφυλης δικαιοσύνης. 

Αποστολή μας η πολύπλευρη στήριξη των γυναικών που έχουν υποστεί
έμφυλη βία και ανήκουν σε κοινωνικά αποκλεισμένες ομάδες (άνεργες,

μονογονείς, γυναίκες με χαμηλά εισοδήματα, προσφύγισσες,

μετανάστριες).

Η παρέμβαση μας είναι ολιστική και στοχεύει στην πρόληψη και
αντιμετώπιση των συνεπειών της έμφυλης βίας, την ενδυνάμωση της
φωνής των γυναικών και την προώθηση της έμφυλης ισότητας σε όλους
τους τομείς της κοινωνικής, πολιτικής, οικονομικής ζωής.
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Πεδία δράσης  
Πυρήνας της δράσης μας είναι η παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών
υποστήριξης σε επιζώσες έμφυλης βίας. 

Ταυτόχρονα πραγματοποιούμε: 

επιμορφώσεις σε επαγγελματίες και το ευρύ κοινό
εκστρατείες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης
έρευνες για ζητήματα φύλου και έμφυλης βίας
δράσεις συνηγορίας

Η μεθοδολογία που αξιοποιούμε στηρίζεται στη Φεμινιστική προσέγγιση,

με πυρήνα την ενδυνάμωση, τη συμπεριληπτική υποστήριξη και τη
φροντίδα· και τη Διαθεματική προσέγγιση, ως ανοιχτή διαδικασία μεταξύ
θεωρίας και εμπειρίας από το πεδίο.
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Υπηρεσίες για επιζώσες 
O φορέας μας είναι ο μοναδικός στην Ελλάδα που παρέχει
ολοκληρωμένες υπηρεσίες εξειδικευμένης νομικής βοήθειας σε
θύματα έμφυλης βίας (Ελληνίδες, μετανάστριες, προσφύγισσες). 

Η νομική βοήθεια περιλαμβάνει: 
δωρεάν νομική συμβουλευτική, δικαστική εκπροσώπηση και κάλυψη
όλων των δικαστικών εξόδων. 

Παράλληλα στηρίζουμε τις γυναίκες παρέχοντάς τους εξατομικευμένη
ψυχοκοινωνική υποστήριξη, συνοδεία - διαμεσολάβηση.

Από το 2016, όλες οι υπηρεσίες μας παρέχονται και στον προσφυγικό
πληθυσμό (γυναίκες , ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα, άντρες - θύματα έμφυλης βίας και
βασανιστηρίων) με διερμηνεία.
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Το 2023 
υποστηρίξαμε 1.135 επιζώσες
έμφυλης βίας.
 
497 γυναίκες έλαβαν νομική βοήθεια
και δικαστική εκπροσώπηση.
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Ομάδες ενδυνάμωσης 

Οι καινοτόμες δράσεις πρόληψης που υλοποιούμε περιλαμβάνουν
πολύγλωσσες ομάδες ενδυνάμωσης γυναικών και ομάδες ανδρών.

Μέσα από τις δράσεις ενδυνάμωσης επιδιώκουμε:

 την ενημέρωση των γυναικών για τα δικαιώματά τους
 το χτίσιμο δεσμών αλληλεγγύης
 τη ενίσχυση της γυναικείας αυτονομίας
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Το 2023
περίπου 4.346 άτομα
πήραν μέρος 
σε δράσεις ενδυνάμωσης, πρόληψης και
ευαισθητοποίησης. 
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Επιμορφώσεις
Οι επιμορφωτικές μας δράσεις αναπτύσσονται χρόνο με το χρόνο, ενώ
απευθύνονται σε διάφορα κοινά: 

επαγγελματίες, με στόχο την αναγνώριση και αντιμετώπιση
περιστατικών έμφυλης βίας
ευρύ κοινό (νέους/ νέες, μαθήτριες/ες), με στόχο την
ευαισθητοποίηση σε ζητήματα φύλου, συναίνεσης και βίας 

εταιρείες, με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των
εργαζομένων

Στα σεμινάρια ακολουθούμε διαδραστικές μεθόδους κατάλληλες για
ενήλικους.
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Φέτος, 1.409 άτομα 
συμμετείχαν 
στις εκπαιδευτικές δράσεις  
του Κέντρου Διοτίμα



Ετήσιος απολογισμός
2023

Εκστρατείες
ευαισθητοποίησης 
Οι καμπάνιες αποτελούν για εμάς βασικό εργαλείο ενημέρωσης,

αφύπνισης και κινητοποίησης του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. 

Το Τμήμα Επικοινωνίας του Κέντρου Διοτίμα έχει υλοποιήσει 14

ψηφιακές καμπάνιες σε διάφορες μορφές, συγκεντρώνοντας πάνω από
7 εκατομμύρια προβολές. Δύο από αυτές τις καμπάνιες έγιναν viral,

αξιοποιώντας 7 κανάλια/πλατφόρμες στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Μέσα από αυτές επιδιώκουμε:

να ενδυναμώσουμε τις γυναίκες
να μεταβάλουμε τα έμφυλα στερεότυπα 

να διαμορφώσουμε μια συλλογική κουλτούρα μηδενικής ανοχής στην
έμφυλη βία

Για να το πετύχουμε, σε χρειαζόμαστε δίπλα μας!
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Το 2023 
δημιουργήσαμε και συμμετείχαμε σε  
4 ψηφιακές καμπάνιες 
προσεγγίζοντας πάνω από 4.200.000
ανθρώπους.



Ετήσιος απολογισμός
2023

#EqualGen
Η καμπάνια #EqualGen διήρκεσε περισσότερο από ένα χρόνο, από τις 8

Μαρτίου 2023 έως τα τέλη Απριλίου 2024, διαμορφώνοντας μια μακράς  

διάρκειας παρέμβαση  στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για την ισότητα
των φύλων.

Η καμπάνια αποτελούνταν από 16 εικαστικά έργα της εικονογράφου
Ελένης Κουμή και προσέγγισε 830.000 άτομα, με ισχυρότερη ομάδα
στόχου τη γενιά GEN Z.

Επιχειρήσαμε να δημιουργήσουμε ρωγμές στην κυρίαρχη αφήγηση και
αναπαράσταση της έμφυλης πραγματικότητάς μας, φέρνοντας στο
προσκήνιο αυτό που στην πραγματικότητα περιθωριοποιείται επειδή
αποκλίνει από τα έμφυλα πρότυπα.

Ακολουθήστε την καμπάνια #EqualGen.

https://diotima.org.gr/equalgen/
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#ActNow
Η ψηφιακή καμπάνια #ActNow προβλήθηκε ταυτόχρονα στην Ισπανία, την
Ιταλία, την Ελλάδα και το Βέλγιο τον Νοέμβριο του 2023, συμπίπτοντας
με την 25η Νοέμβρη, Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Έμφυλης Βίας. Η
καμπάνια έπαιξε στα αγγλικά, τα ισπανικά, τα ιταλικά, τα ελληνικά, τα
καταλανικά και τα ολλανδικά. 

Τα 3 βίντεο απεικονίζουν καθημερινές καταστάσεις που αναδεικνύουν μια
σκληρή πραγματικότητα: ορισμένες μορφές βίας έχουν βαθιά ριζώσει
στον ίδιο τον ιστό της κοινωνίας μας. Η έμφυλη βία είναι συστημική και
συμβάλλει σημαντικά στη διαιώνιση και ενίσχυση των έμφυλων
ανισοτήτων. 

Η εκστρατεία #ActNow προσέγγισε περισσότερα από 2,8 εκατομμύρια
άτομα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης και προκάλεσε συζητήσεις στον
Τύπο.

Ακολουθήστε την καμπάνια #ActNow

https://diotima.org.gr/actnow-psifiaki-kampania-eyaisthitopoiisis/
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Play Safe
Το Play Safe είναι ένα εκπαιδευτικό παιχνίδι για την έμφυλη βία στο
διαδίκτυο, με την μορφή app. Το Play Safe στοχεύει στην ενημέρωση
και ευαισθητοποίηση των εφήβων και των νέων σχετικά με την έμφυλη
βία και παρενόχληση στο διαδίκτυο.

Μέσα από διαδραστικά παιχνίδια και χρήσιμες πληροφορίες, οι έφηβοι/
ες αναγνωρίζουν τα σημάδια και μαθαίνουν πως να αντιδρούν όταν τη
συναντούν στον ψηφιακό κόσμο. Το ψηφιακό παιχνίδι Play Safe είναι
επίσης ένα χρήσιμο εργαλείο για τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς
ώστε να ευαισθητοποιηθούν για τις νέες μορφές έμφυλης βίας και να
είναι έτοιμοι να υποστηρίξουν τα παιδιά όταν ζητήσουν βοήθεια. Η
εκστρατεία Play Safe έφτασε σε πάνω από 350.000 άτομα.

Η εφαρμογή υλοποιήθηκε με την υποστήριξη της UNICEF και διατίθεται
δωρεάν στα ελληνικά, αγγλικά, φαρσί, ιταλικά και γαλλικά.

Ακολουθήστε την καμπάνια Play Safe.

https://diotima.org.gr/play-safe/
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Το οπτικό της* πεδίο
«Το οπτικό της* πεδίο» είναι μια φωτογραφική εγκατάσταση που
πραγματοποιήθηκε με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της
Έμφυλης Βίας 2023. Η έκθεση εκκινεί από το ερώτημα: Πώς μπορεί να
αναπαρασταθεί το τραύμα οπτικά με τρόπους που να παράγουν
ενδυναμωτικές αφηγήσεις για τα υποκείμενα;

Δύο φωτογράφοι, η Αλεξάνδρα Μασμανίδη και η Βέρα Χοτζόγλου,

διερευνούν τη δυνατότητα αμφισβήτησης των στερεοτυπικών
απεικονίσεων των εμπειριών έμφυλης βίας, που συχνά
παρουσιάζονται μέσα από το βλέμμα του κακοποιητή. Την έκθεση
επιμελήθηκε η Ιωάννα Ζούλη.

Η εκστρατεία Her* Visual Field έφτασε σε πάνω από 230.000 άτομα.

Ακολουθήστε την καμπάνια «Το οπτικό της* πεδίο».

https://diotima.org.gr/to-optiko-tis-pedio/


Η ερευνητική μας δράση είναι αδιάλειπτη από το 1989:

Πραγματοποιούμε έρευνες πεδίου, εφαρμόζοντας τη φεμινιστική και
συμπεριληπτική προσέγγιση. 

Διατυπώνουμε και διαχέουμε προτάσεις πολιτικής, στη βάση της
ερευνητικής μας δουλειάς και της εργασίας στο πεδίο. 

Δημιουργούμε εργαλεία άσκησης πολιτικής για την προώθηση της
έμφυλης ισότητας. 

Σκοπός μας είναι  η ενσωμάτωση της οπτικής του φύλου σε
κοινωνικές, εργασιακές, μεταναστευτικές, ενταξιακές και άλλες
πολιτικές.

To 2023 δημοσιεύσαμε 5 μελέτες και οδηγούς, εκθέσεις για τα
δικαιώματα των φύλων, την έμφυλη βία και την ισότητα.
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Ερευνητική δράση 



Μελέτη σχετικά με τις υπηρεσίες που παρέχονται σε θύματα έμφυλης
βίας στο Βέλγιο, την Ελλάδα, την Ιταλία και την Ισπανία κατά τη
διάρκεια και μετά τον Covid-19. Η παρούσα μελέτη αποσκοπεί στη
διερεύνηση της παροχής υπηρεσιών σε θύματα έμφυλης βίας στο
Βέλγιο, την Ελλάδα, την Ιταλία και την Ισπανία κατά τη διάρκεια και
μετά τον Covid-19.

Σκοπός της είναι να περιγράψει:
τις υπηρεσίες αιχμής για τις επιζώσες έμφυλης βίας μετά και κατά τη
διάρκεια της πανδημίας Covid-19, με ιδιαίτερη έμφαση στις υπηρεσίες
για παιδιά 

την απόκριση της δημόσιας διοίκησης και των οργανώσεων της
κοινωνίας των πολιτών στις νέες προκλήσεις
τις ανάγκες που εντόπισαν οι επιζώσες έμφυλης βίας 

Διαβάστε την μελέτη εδώ.
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Η έμφυλη βία κατά την διάρκεια
και μετά τον Covid-19

https://diotima.org.gr/wp-content/uploads/2023/01/EDIT-GRIEGO-LILA-2.1-Desk-research-ALL_EL.docx.pdf


Η «Έκθεση για τη νομοθεσία και τις πολιτικές που αφορούν τη
διαδικτυακή/ τεχνολογικά υποβοηθούμενη έμφυλη βία» περιλαμβάνει
μια επισκόπηση του νομικού πλαισίου και των πολιτικών για τη
διαδικτυακή έμφυλη βία σε διεθνές, ευρωπαϊκό και εθνικό
επίπεδο. Τονίζεται δε ότι τα μέτρα είναι εξαιρετικά κατακερματισμένα
και με σημαντικά κενά τόσο στο νομοθετικό πλαίσιο όσο και στις
πολιτικές που έχουν υιοθετηθεί σε επίπεδο ΕΕ και σε επίπεδο κρατών
μελών.

Με δεδομένο ότι στόχος της Έκθεσης είναι να τονίσει την ανάγκη για
την υιοθέτηση ολοκληρωμένων πολιτικών, το τελευταίο μέρος της
περιλαμβάνει προτάσεις πολιτικής και συστάσεις που βασίζονται στη
Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης, προκειμένου να αποτελέσουν το
έναυσμα για συγκεκριμένες αλλαγές στο τρόπο αντιμετώπισης της
έμφυλης βίας σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Διαβάστε τη μελέτη εδώ.
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Έκθεση σχετικά με την έμφυλη
βία στο διαδίκτυο

https://diotima.org.gr/wp-content/uploads/2024/01/ekthesi-gia-th-nomothesia-gia-tin-emfili-via.pdf


Ο οδηγός προορίζεται να χρησιμεύσει ως εργαλείο μη τυπικής
εκπαίδευση, το οποίο παρέχει υλικό αναφοράς σε επαγγελματίες, με
πληροφορίες σχετικά με τη σεξουαλική παρενόχληση, αλλά και
ειδικά εργαλεία για όσες/ους θέλουν να εστιάσουν στην ανάπτυξη
δραστηριοτήτων πρόληψης της σεξουαλικής παρενόχλησης.

Το περιεχόμενο του οδηγού έχει οργανωθεί με βάση τις ειδικότητες των
επαγγελματιών που θα τον χρησιμοποιήσουν. Θέλουμε επίσης να
ενθαρρύνουμε τους επαγγελματίες που χρησιμοποιούν αυτόν τον Οδηγό
να συμπεριλάβουν και τις προσωπικές σκέψεις κατά την εφαρμογή των
βέλτιστων πρακτικών στην εργασία τους και να προσαρμόσουν τις
προτεινόμενες δραστηριότητες σύμφωνα με τις ανάγκες του κοινού / των
πελατών / των δικαιούχων τους.

Διαβάστε τον οδηγό εδώ.
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Ορθές πρακτικές που εστιάζουν
στη συναίνεση

https://diotima.org.gr/wp-content/uploads/2023/11/DEL.2.7_GUIDE_OF_GOOD_PRACTICES_GR.pdf


Στον Οδηγό παρουσιάζονται κατευθυντήριες γραμμές που εφιστούν
την προσοχή στα αυξημένα επίπεδα ενδοοικογενειακής βίας και στις
μακροπρόθεσμες συνέπειές τους στις γυναίκες και τα κορίτσια, με
στόχο να ενταθούν οι συντονισμένες προσπάθειες και να παρασχεθεί
στα θύματα κατάλληλη και επαρκής στήριξη, σύμφωνα με το κεκτημένο
της ΕΕ και τα βέλτιστα πρότυπα.

Αυτό το εγχειρίδιο δημιουργήθηκε για παρόχους υπηρεσιών υγείας
και κοινωνικών υπηρεσιών και για εκπαιδευτικούς σε κοινότητες
σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), με έμφαση στο Βέλγιο, την
Ελλάδα, την Ιταλία και την Ισπανία. Απευθύνεται επίσης σε όσους
εργάζονται με επιζώσες έμφυλης βίας, ιδιαίτερα σε όσους
υποστηρίζουν μεταναστευτικούς και προσφυγικούς πληθυσμούς.

Διαβάστε τον οδηγό εδώ.
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Ψυχοκοινωνική παρέμβαση για
επιζώσες έμφυλης βίας

https://diotima.org.gr/wp-content/uploads/2023/08/Final_-GR.pdf


Σύνοψη για την πρόληψη της
έμφυλης βίας
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Η σύνοψη παρουσιάζει τις διαστάσεις του φαινομένου της έμφυλης
βίας σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο και επιχειρεί μια σειρά
προτάσεων για την πρόληψη. Επιχειρεί να περιγράψει και να αναδείξει
τις πρακτικές εκείνες που αναδεικνύονται ως κλειδιά για την εξάλειψή
της. Στο επίκεντρο των πρακτικών αυτών τοποθετείται η συναίνεση, ως
βασική έννοια για τη δημιουργία ισότιμων διαπροσωπικών σχέσεων,

καθώς και ο σεβασμός και η συμπερίληψη, αναδεικνύοντας τη σημασία
τους στην καταπολέμηση της κακοποιητικής και βίαιης συμπεριφοράς.

Τέλος, η Σύνοψη περιλαμβάνει μια σειρά προτάσεων και παραδειγμάτων
για το περιεχόμενο των δράσεων πρόληψης ανά τομέα παρέμβασης,

όπως θεσμικοί φορείς, εκπαίδευση, χώροι εργασίας, ΜΜΕ κά. Στόχος της
Σύνοψης είναι να συμβάλει στην αλλαγή σε ατομικό, συλλογικό και
θεσμικό επίπεδο και να προωθήσει μια κοινωνία έμφυλης δικαιοσύνης.

Διαβάστε την  σύνοψη εδώ.

https://diotima.org.gr/wp-content/uploads/2024/01/GBV-PREVENTION-POLICY-BRIEF_2023_final.pdf
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Συνηγορία
Οι δράσεις συνηγορίας αποτελούν συστατικό στοιχείο του έργου μας. 

Αγωνιζόμαστε σταθερά για να δώσουμε φωνή στις ανάγκες και τα
δικαιώματα αποκλεισμένων ομάδων γυναικών, συμμετέχοντας σε
εθνικά και διεθνή forum, φεμινιστικά δίκτυα, διαδικασίες δημόσιας
διαβούλευσης, ομάδες άσκησης πίεσης, δίκτυα ανάδειξης και προώθησης
κοινωνικών θέσεων και διεκδίκησης δικαιωμάτων των γυναικών.

Το 2023, το Κέντρο Διοτίμα συνυπέγραψε 7 κοινές επιστολές και
εξέδωσε 3 δελτία τύπου για να συμβάλει στο δημόσιο διάλογο για
θέματα που αφορούν την ισότητα των φύλων, την έμφυλη βία και τα
προσφυγικά ζητήματα.
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Νέα προγράμματα
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